Совместное детско-родительское мероприятие (классный час) правовой, воспитательной направленности: «Ваши права, дети».

Цель: 
1.продолжение изучения основных прав ребенка провозглашенных в Конвенции о правах ребенка с учащимися и родителями;                           2.содействие воспитанию нравственно-правовых норм, основанных на уважении к правам и свободе человека, правам ребенка. 
Задачи: 
1.передать учащимся знания о Конвенции о правах ребенка, ее истории и содержании; 
2.формировать представление о системе прав ребенка; 
3.формировать позитивный образ семьи; 
4.развивать и активизировать познавательную активность детей и родителей в правовых знаниях; 
5.воспитывать уважение к человеческой личности; 

Ход мероприятия:
Вступительное слово с опорой на экран.
Вед: Добрый день уважаемые гости! У нас сегодня с вами очень необычное совместное мероприятие. И тематика нашей встречи актуальна в современном обществе. Человек, едва входя в раннее детство, сталкивается с большим количеством запретов и обязательств, на детские плечи родители порой возлагают немысленные требования не имеющих границ. Но в нашем классном коллективе ребята выполняют возложенные на них посильные обязанности. Если есть обязательства, есть и права - именно обязательства детей являются переходным мостиком к правам детей - к теме нашего мероприятия.
Вед: Давным-давно, тысячи лет назад на Земле появились люди. Одновременно с ними появились главные вопросы: Что люди могут делать и чего не могут? Что они обязаны делать и чего не обязаны? На что они имеют право и на что не имеют? Без ясного ответа на эти вопросы жизнь превратилась в сплошной кошмар и неразбериху. И люди взялись за решение этих главных вопросов в обычных беседах между собой, с помощью различных религий, путем международных переговоров и, к сожалению, в битвах и войнах.
Чтец 1: 
В какой бы я хотела жить стране? 
Да в той, где места нет ни горю, ни войне, 
В которой люди счастливы всегда, 
Друг друга не обидят никогда. 

Чтец 2: 
Я б хотела жить в стране, 
Где зима и лето. 
Я б хотела как Есенин, 
Быть ее поэтом. 
Я хочу, чтоб президент 
Умным был и честным, 
Чтоб страну свою любил, 
Был с народом вместе. 

Вед: В конце концов, людям удалось решить Главные вопросы, и в 1948 году появилась Всеобщая Декларация прав человека, которая была принята Генеральной Ассамблеей ООН. Если в точности соблюдать все, что в ней записано, то кошмар и неразбериха на Земле немедленно прекратятся. 
А одной из важнейших составляющих декларации является конвенция о правах ребенка. И сегодня мы продолжаем знакомство с этим значимым для каждого из нас документом и продемонстрируем свои накопленные знания и опыт по нашим правам.
Вед: С момента рождения ребенок взят под охрану государства и обладает следующими правами: 
Право на имя, отчество и фамилию. 
Жить и воспитываться в семье. 
Общаться с родителями и другими родственниками. 
Защищать свои права. 
Выражать своё мнение. 
Право на имущество. 

Вед: Наше мероприятие пройдет в форме игры, для этого мы разделились на команды. (представление команд, жюри ). Знакомство с правилами игры- за каждый правильный ответ команда получает один балл. 
Вед: Итак, команды готовы?
 Первый раунд –фильм, фильм, фильм
Вспомните отрывки из мультфильмов и ответьте на вопросы: 
1. Отрывок из м/ф “Буратино”, где кот Базилио и лиса Алиса пытаются отобрать у него монеты. 
Вопрос: Какое право нарушили кот и лиса, пытаясь отобрать у Буратино монеты? 
Ответ: Право на имущество (никого нельзя произвольно лишить его имущества) 
2. Отрывок из м/ф “Буратино”, где Буратино обучает Мальвина. 
Вопрос: Каким правом не воспользовался Буратино? 
Ответ: Правом на образование. 
3. Отрывок из м/ф. «12 месяцев», где мачеха посылает падчерицу работать. 
Вопрос: Какое право ребенка нарушает мачеха? 
Ответ: Использование детского труда. 
4. Отрывок из м/ф “Чиполлино”, где Тыкву вытаскивают из его домика. 
Вопрос: Какое право нарушено? 
Ответ: Право на неприкосновенность жилища. 
5. Отрывок из м/ф «Возвращение блудного попугая», где Кеша заперт в клетке. 
Вопрос: Какое право нарушено? 
Ответ: Право на свободу. 

Вед: Второй раунд – МУЗЫКАЛЬНЫЙ. 
Вы слушаете 5 хорошо известных вам детских песен и песен героев мультипликационных фильмов. Определите, о каких правах в них идет речь.
 Вед : третий раунд – СЛОВАРНЫЙ. 
На экране вы видите слова, на карточках даны определения этих слов. Запишите эти слова в том порядке, в каком даны определения. Время для обсуждения – 3 минуты. 
На экране Для проверки 
Гражданин Конвенция 
Декларация Декларация 
Закон Конституция 
Конвенция Гражданин 
Конституция Закон 
На карточках: 
1. Международное соглашение, как правило, по какому-то специальному вопросу, имеющее обязательную силу для тех государств, которые к нему присоединились. 
2. Объявление, провозглашение основных принципов, программных положений. Не имеет обязательной силы, это только рекомендации. 
3. Принята в декабре 1993 года. Ее вторая глава – “Права и свобода человека и гражданина” отражает требования Всеобщей Декларации прав человека. 
4. Человек, который принадлежит к постоянному населению данного государства и пользуется всеми правами, выполняет все обязанности этого государства. 
5. Обязательные для всех правила. Принимается государством, которое следит за его выполнением. 

Вед : “Я имею на это право”, “Почему вы нарушаете мои права?” - эти слова приходится слышать довольно часто. Хорошо, что люди знают свои права, учатся их защищать и отстаивать. Плохо, если постоянные разговоры о правах служат оправданием пассивности, иждивенчества, стремления получать, ничего не отдавая взамен. Говоря иначе, стремление реализовать свои права, не выполняя обязанностей. Но если человек не понимает, как связаны права и обязанности, тогда он не умеет пользоваться своей свободой. 
Сейчас перед вами будут разыграны “спорные” ситуации. Прокомментируйте их, используя статьи Всеобщей Декларации прав человека. 

Чтецы 
1. Человеку много нужно, 
Чтобы счастливо прожить – 
Нужен дождь, и даже лужи, 
Нужно с кем-нибудь дружить.                                                                                              2. Нужен ветер, нужно море, 
Нужно солнце и леса, 
Нужно счастье, нужно горе 
И родные голоса. 
3. Невозможно без природы, 
Без синеющих небес. 
Хорошо иметь свободу, 
Мир загадок и чудес! 
4. Чтобы жить на белом свете, 
Чтоб остался рядом друг, 
Надо главное заметить, 
Все почувствовать вокруг! 


